

王婷：在最美的年华邂逅童真

王婷：一级教师，宁国市第一幼儿园教务处主任。宣城市青年骨干教师、宣城市教育改革发展先进个人、宁国市优秀教师，参加的多类别比赛在国家、省、市、县级获奖；多次指导幼儿及教师参加比赛活动获得市级奖项。

人生中有无数次遇见，有些遇见是必然，就像清风和白云相伴，就像花儿和阳光相遇，或长久或短暂，或欣喜或蓦然。最美的遇见，总在不经意间，像花儿遇到蝴蝶，沐浴阳光，在芬芳里徜徉；像清风遇到朝露，轻拭泪痕，一笑成歌，浅语嫣然……

王婷，在自己最美的年华里邂逅童真，用真诚和爱心，在幼教这片热土上诠释着最美的遇见。

梦想者 热爱着

少年时代的王婷，因为喜欢与孩子们打交道，高考填报志愿时就毫不犹豫地选择了学前教育这一专业。刚从大学毕业的她怀揣着对教师职业的憧憬和热爱，毅然决然选择回到家乡，成为一名幼教人。

“热爱幼教事业，恪尽岗位职责”不是她挂在嘴边的口号，而是她真诚相对、用心工作的具体实践，是她关爱孩子，走进童心的通行证，是她找准定位，实现初心的营养剂。13年来，她从青涩到成熟，从懵懂到沉稳，在幼儿园这片沃土上，她和孩子们朝夕相处，与教师们携手并进，共同成长。

奉献者 快乐着

踏上工作岗位以来，王婷始终坚持以一名党员的标准严格要求自己，热爱幼教事业，无怨无悔，不计名利，用心进取，努力创新，保持高度的事业心、责任心，做好本职工作，处处起到模范表率作用。在工作中，她心贴心地帮助每一位同事解决教学中的难题，手把手地带领新教师们提高教学中的技能。在每一个与孩子为伍的日子里，她都能结合幼儿身心发展规律及特点，在日常教育工作中抓住各个环节来组织幼儿独立观察，认真思考，培养了幼儿的兴趣，开发了幼儿的潜能，使幼儿学习的积极性、主动性、创造性得到发挥。无论什么时候遇见，你都能看的见她脸上会心的笑容，感受到她心中总是装着满满的快乐，因为她把自己的那一份愉悦、那一份爱心、那一种执着，都毫无保留地给了孩子们。

奋斗者 收获着

2017年，在“芮敏学前教育名师工作室”创立伊始，王婷便加入了这一和谐、融洽的集体，在师傅芮敏园长的引领下迅速成长，充分发挥着骨干教师的作用。她深知，作为工作室其中一员，这是信任，也是期许，更是沉甸甸的使命。2018年，她开始担任宁国市幼儿园幼儿体操教练，并同时协助园长开展教学教研、科研、宣传等工作，工作中的她不懂的就问，不会的就学，不断地进行纠正和弥补自己的不足。

一次体育教研活动，她信心满满地上完第一轮教研课，结果老教师们在听课的过程中发现了很多问题，她的心里像打翻了五味瓶。活动之后她进行了深刻反思，摆正心态，潜下心来将带教师父和老教师的意见和建议一一列在笔记本上，在老教师的指导下理清思路重新设计教案，进行第二轮试上。就这样，在一次次研讨打磨中，她咬紧牙关，一改再改，最终在全园体育观摩课上，以最好的状态呈现了经久打磨的教学活动，并得到了全园教师的高度赞扬。

诸如此类的事情还有很多，虽苦但很充实，之所以能够快速成长，只因身边的人给予了她很多关于教育的火花，同事们兢兢业业认真负责的态度给了她榜样的力量。幸运的是，这节课之后被推选参加了宣城市幼教典型课例巡回教学与观摩研讨活动，分别在绩溪、旌德等地开展了巡回观摩课，她努力把自己学到的理念和方法分享给身边的每一位幼儿教师，把她收获到的幸福传递下去。

时光的流逝记载着她付出的辛苦，也见证着她的积累和成长，很快，她的专业知识丰富了，专业能力提高了，因为对幼教事业的热爱与执着，她收获了一次次蜕变与成长。她在参加的课例评比、教育论文、教玩具制作、教师基本功等比赛中，分别获得国家、省、市、县级一、二、三等奖，所撰写的论文也登上期刊；多次指导幼儿及教师参加比赛活动获得市级奖项；主持的宣城市级课题于2019年顺利结题，宁国市微课题获一等奖。

深耕者 发光着

高品质的保教质量是幼儿园一切工作的出发点和归宿。2019年，王婷走上了教学管理岗位，先后担任宁国市第一幼儿园、宁国市开发区幼儿园教务处副主任，分管教育教学工作。工作上她兢兢业业，尽职尽责，注重从园所常规抓起，以提高教师专业素养为重点，全面提升幼儿园教学活动质量。她深知，只有反复不断地学习进取，将知识向更宽领域扩展，将业务向更深处延伸，才能更快地成为一名优秀的幼儿教师，从而带领大家一起前行。因此，在园里组织的各类活动和比赛中，她都会精心筹备，积极参与，始终本着终身学习的教育理念。不仅如此，她还带着一颗学习的心，多次参加外出培训，学习新知，回来分享给幼儿园的同事们，带领团队高质高效完成工作，全面提升幼儿园教育教学质量，所在片区均被评为“优秀

片级教研中心”。

因为喜欢，所以热爱，王婷的幸福源泉是她的职业幸福感，她用自己的初心赓续幼儿教育，用爱心擘画幼儿未来。选择幼教事业的她从不后悔，用心去爱孩子，用爱担负起这份神圣的职责。

王婷

活动中的王婷（中）

杨媛媛：传递爱 收获爱

杨媛媛，长丰县直属机关幼儿园荣徽苑分园后勤负责人。参与工作以来，她在自己的岗位上认认真真、默默耕耘，坚守初心，与同事们和谐相处，潜心教书育人，用自己的一言一行书写师者的责任和担当。

自参加工作以来，杨媛媛一直担任班主任工作。日常工作中她始终坚持做到敬业在本职、奉献在岗位，处处以幼儿为本，从不计较个人得失。在日常的教育教学中，她特别注重对幼儿的行为习惯进行养成教育，所带班级具有积极向上的班风、学风。在园所“运动会比赛”“区角创设比赛”“主题墙评比”等一系列竞赛活动中经常获得集体一等奖。在陪伴孩子成长的道路上，她随时关注孩子的需求，教孩子穿脱衣服，帮助孩子系鞋带，给午睡起床的孩子扎小辫等等，久而久之，成为了孩子们心中细心温柔的“妈妈”。

杨媛媛真诚关心和爱护幼儿，始终公平地对待每一个孩子。她经常蹲下身子与孩子交谈，在班级里营造了一个平等的交流氛围，不断拉近与孩子的心灵距离。在日常教育教学中，她积极营造幼儿喜欢并乐于参与的环境，充分发挥幼儿的自主性。她还特别擅于留心观察，认真做好自主游戏观察记录、个别幼儿观察记录等，时常思考幼儿行为背后的原因，以便有针对性地引导孩子自主探索，实际操作，亲身体验，从而得到身体与心理的健康发展。

教师是学生进步的阶梯，杨媛媛勤勉扎实，向下扎根，向上生长，与时俱进。她深知幼儿教师专业化是提高幼儿园教学质量的重要途径之一，因此她非常注重平时的积累，将日常工作中的反思、收获和点滴记录下来。在做好本职工作的同时，对自己的理论素养要求极高，她坚持在工作之余学习各方面知识，让读书和思考成为她的日常习惯，把握园所提供的培训学习机会，积极参加岗位练兵，积极参加师德师风建设学习等，向优秀教育工作者学习，并撰写学习心得，积极反思，锐意进取。

在前进的路上，收获随之而来。杨媛媛荣获2020年长丰县线上教育教学典型案例和主题征文评选活动一等奖、2021年长丰县幼儿教师玩教具制作基本功比赛一等奖、2022年长丰县“立师德、正师风、强师能”师德征文活动三等奖、2022年合肥市第九届幼儿民间趣味体育游戏活动二等奖等多个奖项。

当被问到教育最美好的姿态是什么，杨媛媛说道，教育是守望相助，默默陪伴；是静待花开，不急不躁；是尊重信任，不离不弃。教育的幸福是一半爱一半被爱，用爱和责任守望未来，这是最有价值的播种。就这样，她以一颗玲珑心传递了爱，也收获了爱。

杨媛媛

杨媛媛和幼儿在一起

本版稿件由吴琼、王浩、王晶晶综合整理